

## 主编的话

2009年5月30—31日,第八届武汉电子商务国际大会在武汉举行。本届大会由中国地质大学(武汉)电子商务国际合作中心、中国地质大学(武汉)管理学院、美国Alfred大学商学院等联合主办,由国内外多个院所共同协办。信息系统协会中国分会(CNAIS)等作为支持单位。本届会议包括大会主题发言和7个分会场论文宣读与交流,还举办了企业电子商务应用与高校专业人才培养论坛、研究论文出版专题研讨会、灾害管理信息技术专题研讨会、电子医疗专题研讨会4个专题研讨会,展示了当今现代管理和技术领域的国际发展新趋势以及企业界关心的热点话题。共有458篇论文被大会文集收录,并在会议上进行了报告交流。本书从此次大会的文集中遴选了部分稿件,邀请作者进行进一步扩展,并经过一轮新的评审和修改,形成了本辑学报(第7辑)中的3篇论文。其中,彭建平(中山大学)的论文从企业能力观的视角,探讨了企业IT应用水平的衡量问题;朴哲范和沈莉(浙江财经学院)的论文从知识资产的视角,讨论电子商务企业价值评价;张千帆和汪敏(华中科技大学)的论文则以实证手段研究了即时通讯产品的用户选择及继续使用行为。

本辑学报的其他6篇论文涵盖了多种不同的研究议题和研究方法。其中,饶李、陈智高(华东理工大学)的论文对信息系统关键成功因素和知识转移关系进行了实证研究;左美云等(中国人民大学)就知识转移机制问题进行了规范分析;邱凌云(北京大学)的论文以综述的形式,对国际信息系统研究者群体的地域分布及合作模式进行了综合性的展示和分析;赵昆(云南财经大学)的论文从科学哲学和研究方法论的角度,对信息技术接受模型的相关研究工作提出了新的见解。此外,林培旺等(电子科技大学)的论文讨论了网格环境下虚拟企业信息系统中的单点登录问题;蒋忠中等(东北大学)则就电子中介中多属性商品交易匹配模型与算法研究等问题进行了分析。

我们希望这些文章能够在促进科学探讨、启发创新思维、分享学术新知等方面继续发挥应有的作用。同时希望《信息系统学报》得到大家的更多关注并刊登更多高水平的文章。谨向关心和支持《信息系统学报》的国内外学者同仁及各界人士致以深深的谢意。同时感谢参与稿件评审的各位专家的辛勤工作,并感谢清华大学出版社在编辑和出版过程中的耕耘和努力!

主编 陈国青

副主编 黄丽华 李东 李一军 毛基业 王利良

2010年12月于北京